
 

  

 ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
  

 
Παρασκευή, 25 Οκτωβρίου 2024 

 
Προς: τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κο Σκυλακάκη Θεόδωρο 
 
Θέμα: Εγκατάσταση Υπόγειων Καλωδίων Υπερυψηλής Τάσης στον οικισμό Μύτικα Δ.Ε. 
Ληλαντίων Δήμου Χαλκιδέων Ν. Εύβοιας 

 
Καταθέτω ως αναφορά την επιστολή της Επιτροπής Κατοίκων Μύτικα Δ.Ε. Ληλαντίων 
Δήμου Χαλκιδέων Ν. Ευβοίας με την οποία εκφράζονται σοβαρές ανησυχίες για την 
απόφαση να περάσουν υπόγεια καλώδια υπερυψηλής τάσης (400 kV) μέσα από τον 
κεντρικό δρόμο του οικισμού τους. 
Συγκεκριμένα, αναφέρεται πως η άδεια τομής οδοστρώματος, η οποία εκδόθηκε από την 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας, εξουσιοδοτεί τους 
κατασκευαστές του έργου να τοποθετήσουν το σύστημα καλωδίων εξαιρετικά χαμηλής 
συχνότητας (50 Hz) κάτω από τον πολυσύχναστο δρόμο της περιοχής, πολύ κοντά σε 
σπίτια, δίπλα στο δημοτικό σχολείο (σε απόσταση μόλις 2 μέτρων), το νηπιαγωγείο, τους 
χώρους εργασίας των κατοίκων και παράλληλα με τον αγωγό ύδρευσης της περιοχής. 
Οι κάτοικοι εκφράζουν ανησυχία για τις επιπτώσεις που θα έχει αυτό στην υγεία τους και 
στο περιβάλλον λόγω της μακροχρόνιας έκθεσης σε μαγνητική ακτινοβολία. Ειδικά 
τονίζεται ότι δεν τηρείται η «αρχή της προφύλαξης», όπως έχει οριστεί σε σχετική απόφαση 
του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ 4503/1997), η οποία προβλέπει ότι σε περιοχές 
όπου περνούν καλώδια υψηλής τάσης, πρέπει να δημιουργούνται ζώνες αποκλεισμού 
μόνιμης ανθρώπινης δραστηριότητας, πόσο μάλλον κατοικίας. 
Τέλος, οι κάτοικοι ζητούν από τις αρμόδιες αρχές να απαντήσουν σε ερωτήματα σχετικά 
με την εγκατάσταση υπόγειων καλωδίων υπερυψηλής τάσης (2x400 kV) σε κατοικημένες 
περιοχές, όπως σε ποια άλλα μέρη της Ελλάδας έχει γίνει κάτι αντίστοιχο και με ποιες 
μελέτες, πώς δικαιολογείται η τοποθέτηση τόσο κοντά σε σχολεία, κατοικίες και 
εργασιακούς χώρους σε μικρό βάθος (2,10 μέτρα) από το οδόστρωμα, και πώς εξηγείται 
η τοποθέτηση των καλωδίων δίπλα στον αγωγό ύδρευσης, κάτι που μπορεί να επηρεάσει 
την ποιότητα του νερού σύμφωνα με μελέτες. 

 
Συνημμένα καταθέτω και την επιστολή της Επιτροπής Κατοίκων Μύτικα. 
 

Η καταθέτουσα βουλευτής 
 

      

 

                                Καζάνη Αικατερίνη  

                                  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Εκ μέρους της ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΜΥΤΙΚΑ ΕΥΒΟΙΑΣ Δ.Ε. ΛΗΛΑΝΤΙΩΝ  

ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

Προς  κάθε αρμόδια υπηρεσία 

   

Με την άδεια τομής οδοστρώματος ΑΠ: 49655/11-9-2024, την οποία εξέδωσε η 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας, και της οποίας ζητάμε την 
ανάκληση, εξουσιοδοτούνται οι κατασκευαστές που εμπλέκονται στο συγκεκριμένο έργο 
(ΑΔΜΗΕ, ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ – αιτούσα – και ΑΝΤΥΠΑΣ), να περάσουν ένα σύστημα 
υπογείων καλωδίων εναλλασσομένου ρεύματος Εξαιρετικά Χαμηλής Συχνότητας (50 Hz) 
Υπερυψηλής Τάσης (400 kV) μέσα από τον κεντρικό δρόμο του οικισμού μας.  

Αυτό σημαίνει ότι το σύστημα των καλωδίων αυτό πρόκειται να περάσει κάτω από τα 
πόδια μας, αφού η οδός Μύτικα είναι πολυσύχναστος δρόμος, και περνάει δίπλα στα 
σπίτια μας, δίπλα στις δουλειές μας, στα θρησκευτικά μας προσκυνήματα, στο δημοτικό 
σχολείο (απόσταση: 2 μέτρα!), το νηπιαγωγείο και τις δημοτικές υπηρεσίες του οικισμού 
μας, και βέβαια, παράλληλα με τον αγωγό υδρεύσεως της περιοχής μας.  

Αυτό σημαίνει ότι εμείς, οι κάτοικοι του Μύτικα, καταδικαζόμαστε, με την πράξη αυτή, σε 
μακροχρόνια έκθεση στην  μαγνητική μόλυνση του περιβάλλοντός μας και του τόπου 
κατοικίας μας.  

 Σε όλα τα τεύχη της υπόθεσης, πουθενά δεν αναφέρεται ο Μύτικας σαν κατοικημένη 
περιοχή, πουθενά δεν σημειώνεται η θέση του Δημοτικού μας Σχολείου (δύο μέτρα από το 
καλώδιο), πουθενά δεν τηρείται η «αρχή της προφύλαξης» (ΣτΕ 4503/1997), κατά την 
οποία για τα καλώδια ρεύματος υψηλής τάσης πρέπει να προτείνονται διάδρομοι εντός 
των οποίων θα αποκλείεται κάθε μόνιμη δραστηριότητα και a fortiori κάθε κατοίκηση.  

Σε όλην αυτή την υπόθεση, οι κατασκευαστές συμπεριφέρονται σαν να μην είναι ο 
Μύτικας κατοικημένη περιοχή, σαν εμείς οι κάτοικοι να μην υπάρχουμε, να μην είμαστε 
εκεί.  

  

Ζητάμε λοιπόν να μας ενημερώσουν οι αρμόδιοι τα παρακάτω: 

 Σε ποιό μέρος της Ελλάδας έχει γίνει εγκατάσταση υπόγειων καλωδίων υπέρ υψηλής 
τάσης 2χ400 kv σε κατοικημένη περιοχή και βάση ποιών μελετών.  

Δίπλα σε Σχολείο  2μετρα από το προαύλιο , σε κατοικίες, σε χώρους εργασίας  , σε βάθος 
μόλις 2,10 μέτρων  από την επιφάνεια του οδοστρώματος. 

Τέλος σε ποιό μέρος τα καλώδια βρίσκονται μόλις ελάχιστα εκατοστά του μέτρου δίπλα 
στον αγωγό νερού  με επιδράσεις στην ποιότητα του όπως πολλές έρευνες καταδεικνύουν. 

 

Για την Επιτροπή Κατοίκων Μύτικα 

              

      

 

  

  

  




